
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 25

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: PRESENZA DI  RIFIUTI  ABBANDONATI  NEI  SENTIERI  NELLA CIRCOSCRIZIONE 
DELL'ARGENTARIO.  DOCUMENTO AI  SENSI  DELL'ART.  27  DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO.

Il giorno  27.05.2021 ad ore 20.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Vilardi  Andrea 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Vilardi Andrea
consiglieri Bazzanella Paolo

Chini Francesca
Cucchiaro Fabrizio
Dalla Fior Tiziana
Eccher Cornelio
Franch Maria Giovanna
Gianni Maurizio
Holneider Paolo
Ioris Monica
Migliaresi Marta
Pompermaier Paolo
Zanasi Alessandro

Assenti: consiglieri Dalponte Marco
Sgurelli Massimo

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Vilardi Andrea.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Casagranda Loretta.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Holneider Paolo e Ioris Monica
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota di data 18.05.2021 prot. nr. 131224 la consigliera Dalla Fior Tiziana 
e i consiglieri Dalponte Marco e Gianni Maurizio hanno presentato un documento, ai sensi dell'art. 
27  comma 2  lett.  b)  del  Regolamento  del  Decentramento,  avente  oggetto  “Presenza  di  rifiuti 
abbandonati nei sentieri nella Circoscrizione Argentario";

sentito l'intervento della consigliera Dalla Fior Tiziana che relaziona in merito evidenziando 
che nei sentieri della Circoscrizione numerosi abbandoni di rifiuti vari sono aumentati in questo 
ultimo periodo con scarso rispetto per l'ambiente e le persone;

sentiti gli interventi dei consiglieri;

ritenuta la proposta meritevole di accoglimento, e pertanto di fare proprio il documento, il 
Presidente della Circoscrizione lo pone in votazione con le modifiche emerse in aula;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2021-2023  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 176, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2021-2023 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

1.  di  approvare,  ai  sensi  dell'art.  27 comma 2 lett.  b)  del  Regolamento del  Decentramento, il 
documento riguardante  la  presenza  di  rifiuti  abbandonati  nei  sentieri  nella  Circoscrizione 
Argentario, di seguito riportato: 

"Premesso che:
Ci è stato segnalato da diversi cittadini che si recano a fare passeggiate nei sentieri della nostra 
circoscrizione,  i  numerosi  abbandoni  di  spazzatura  tra  cui  mascherine,  bottiglie  e  sacchetti  di 
plastica e altri tipi di rifiuti.

Non rappresenta  un bel  biglietto  da visita  per  la  nostra  Circoscrizione,  considerando anche il 
numero di persone che utilizzano per motivi di svago strade e sentieri tra Martignano, Cognola e 
Villamontagna,  indubbiamente  aumentato  a  seguito  del  periodo  di  confinamento  dovuto 
all’emergenza sanitaria.  

Tutto ciò premesso,
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il Consiglio Circoscrizionale dell’Argentario
chiede alla Giunta comunale di Trento

1.  di  contattare  gli  addetti  della  pulizia  urbana  e  ripristinare  il  decoro  dei  sentieri  della 
Circoscrizione dell’Argentario, visto che quanto ora presente non è né igienico né civile.

2.  di  monitorare  maggiormente  la  situazione  dato  che  non  è  la  prima  volta  che  ci  vengono 
segnalati stati di abbandono di rifiuti nei sentieri della nostra circoscrizione.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Casagranda f.to Vilardi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: PRESENZA DI RIFIUTI  ABBANDONATI NEI  SENTIERI  NELLA CIRCOSCRIZIONE 
DELL'ARGENTARIO. DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO.

Votazione appello nominale

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n. 13 i Consiglieri Bazzanella, Chini, Cucchiaro, Dalla Fior, Eccher, Franch, Gianni, 
Holneider, Ioris, Migliaresi, Pompermaier, Vilardi, Zanasi
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 27.05.2021 il Segretario circoscrizionale
Casagranda Loretta
(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: PRESENZA DI RIFIUTI  ABBANDONATI NEI  SENTIERI  NELLA CIRCOSCRIZIONE 
DELL'ARGENTARIO. DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 27.05.2021 il Segretario circoscrizionale
Casagranda Loretta
(firmato elettronicamente)
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